

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б),
политотдела
отделения
и горсовета
Новосибирской
области

№ 139(1339)

25 ДЕКАБРЯ 1941 года, ЧЕТВЕРГ

Цена 15 коп.

Не обороняться, а наступать на трудности зимы!

Наступила настоящая сибирская зима с ее метелями и сорокаградусными морозами.

В трудных условиях зимы передовые железнодорожники Тайгинского отделения помогают нашим героям защитникам прорвать врага, бесперебойно продвигать для фронта людские пополнения, вооружение, боеприпасы, продовольствие, для промышленности — уголь, лес.

Несмотря на сильные морозы большинство железнодорожников с честью выполняют производственное задание, работают отважно, как подобает братьям Красной Армии. Томские составители тт. Лимонов и Фалько быстро, без браков формируют поезда, стрелочники т. Чугунова четко готовят маршруты. Старший осмотрщик вагонов ст. Тайга т. Жук, составитель т. Котов, его спецщик т. Рыбалко, маневровый машинист т. Колесников и многие другие — стахановцы военного времени. Их мысли и действия направлены к одному: быстро продвигать поезда на фронт и в промышленные центры.

В мороз отлично водят поезда машинист т. Зимницын. 23 декабря, несмотря на отцепку большого вагона на ст. Яя, он привел Кузбасский поезд в Тайгу раньше расписания на 35 минут. Наперекор морозам с высокой технической скоростью водят поезда машинисты-ленинцы тт. Сапринкин, Осинцев, Николайчик и многие другие.

К сожалению, не все машинисты, вагонники, движенцы выдержали написк стихии. Паровозники Тайгинского депо только за три морозных дня допустили 7 серьезных поражений.

Не выдержали испытания и тайгинские вагонники. По их вине было допущено 9 грубейших браков. Начальник вагонного участка т. Никудин и его заместитель т. Певцов преступно спокойно относятся ко всем этим безобразиям. Несмотря на резкое пре-

дупреждение горкома ВКП(б) они опрежнему продолжают не останавливать поезда. Дальше терпеть такое положение нельзя.

Причины поражений прежде всего броются в том, что отдельные люди допускают разгильдайство, безответственность, пренебрежительное отношение к Правилам технической эксплуатации. Разве мороз виноват когда машинист Мусихин самовольно привел в движение паровоз и взрезал стрелку, а машинист Дудко оборвал поезд на 217 километре. Только недобросовестным отношением к своим служебным обязанностям можно объяснить такие факты, когда поездные вагонные мастера Захаров, Верхатуров и Белошиченко допустили горение букас и обрекли поезда на долгую стоянку.

Настоящая сибирская зима только началась. Партийные и хозяйствственные руководители должны сделать серьезные выводы из первых поражений. Прежде всего надо решительно улучшить работу с людьми, мобилизовать их на преодоление зимних трудностей. Надо широко применить такие испытанные формы массово-политической работы, как социалистическое соревнование на одну поездку, вручение гарантитных путевых, беседы с поездной бригадой перед отправлением, сопровождение поездов командирами и партийными работниками. Надо решительно разоблачать трусы, разгильдяев, нарушителей Правил технической эксплуатации, которые своими преступными действиями наносят ущерб делу обороны нашей родины.

Сейчас, когда наступила зима, военная зима, задачи транспорта во много раз усложнились. Святой долг всех железнодорожников противопоставить свою организованность трудностям зимы, обеспечить бесперебойное продвижение грузов к линии фронта.

Не обороняться, а наступать на трудности зимы — вот наша главная задача!

Война на Тихом океане

(Обзор последних телеграмм за 23 декабря)

22 декабря японцы после ожесточенной бомбардировки Манилы и окружающих ее районов при поддержке флота высадились на побережье Лингаенского залива в 150 милях к северу от Манилы. Американская артиллерией потоплено несколько японских транспортов. Новые японские десанты снабжены тяжелым вооружением, в том числе танками. По сообщениям командования американской армии, в этом районе происходят танковые сражения, хотя, повидимому, в небольших масштабах.

В Гонконге в руках японцев находится вся восточная половина острова. Вчера Гонконг подвергся налету японских самолетов и сильному артиллерийскому обстре-

лелу. Имеются значительные разрушения. Северное побережье острова подвергается беспрерывной бомбардировке.

Китайские войска продолжают

наступление близ Шумчуна, отвлекая силы японской армии от Гонконга. В районе восточнее Кантоня и вдоль Кантон-Коулунской железной дороги идут бои между японскими и китайскими войсками.

В Малаях английские войска, вступив у реки Перак в бой с противником, нанесли ему тяжелые потери. Японское командование производит переброску войск на Малайю, стремясь, повидимому, осуществить прорыв на Ипо-центр оловянной промышленности.

(ТАСС).

179

Красная Армия на ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов продолжает продвигаться вперед. Освобождено много населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть и Одоево.

Трофеи войск Западного фронта за период с 17 по 20 декабря

За период от 17 по 20 декабря войсками Западного фронта захвачено у противника: самолетов — 7, танков — 360, орудий — 519, минометов — 161, пулеметов — 267, автомашин — 3.059, бронемашин — 28, тракторов — 35. Из этого количества в боях на подступах к Волоколамску и в самом городе захвачено: танков — 73, орудий — 91, пулеметов — 31, автомашин — 577, бронемашин — 4, тракторов — 35. За период с 17 по 20 декабря на Западном фронте уничтожено 10.090 немецких солдат и офицеров.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ДЕКАБРЯ

В течение 23 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного, Калининского и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя бои с противником, продолжали продвигаться вперед, занили ряд населенных пунктов и в числе их крупный железнодорожный узел Горбачево и города Черепеть и Одоево.

За 22 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили 11 немецких танков, более 220 автомашин с войсками и грузами, 5 пулеметных точек, 330 повозок с боеприпасами и рассеяли 2 батальона пехоты.

Наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, за один день боев заняли 14 населенных пунктов, уничтожила 5 автомашин, 3 орудия, 150 повозок с боеприпасами и истребила до роты пехоты противника.

Минометный расчет тов. Петренко был окружен вражескими солдатами. Отважные минометчики метким огнем уничтожили 30 немцев, затем перешли в контратаку, закололи штыками еще 5 фашистов. Немцы бежали с поля боя, оставив 2 миномета, 10 автоматов и другое вооружение.

Партизанские отряды, действующие в оккупированных немцами районах Ленинградской области, продолжают громить тылы фашистских захватчиков. Отряд тов. П. разрушил в двух местах железнодорожное полотно, взорвал 4 моста на шоссейных дорогах и в 13 различных пунктах нарушил телефонную связь. Партизаны отряда истребили 3 офицеров, свыше 50 немецких солдат и уничтожили 3 вражеских танка, 5 грузовых и 8 легковых автомашин. Недавно партизанский отряд тов. П. подвергся нападению фашистского карательного отряда. В результате боя, длившегося в течение полуторы часов, партизаны истребили 37 фашистов.

Партизанский отряд под командованием тов. В. за 2 ме-

Телеграммы

Иностранная печать о провале гитлеровских планов на советско-германском фронте

Вся иностранная печать широко комментирует последние успехи советских войск в разгроме гитлеровских орд.

— Если даже Гитлеру удастся вывести из под удара часть своих войск, — пишет американская газета «Вашингтон пост», — ушиб, причиненный его престижу, никогда не будет ликвидирован. Русская победа может решающим образом отразиться на моральном состоянии германского народа и результатах войны.

По словам газеты «Нью-Йорк сен», продолжающееся русское наступление затрагивает также и положение на Ближнем Востоке, ибо немцы не могут без риска использовать сейчас крупные соединения против Турции и Ливии.

Газета «Нью-Йорк геральд трибул», сравнивая нынешнее отступление немцев с бегством армии Наполеона, которая так же отступала из Москвы «на зимние квартиры».

В связи с тем, что 22 декабря исполнилось 6 месяцев с тех пор, как Германия осуществила свое вероломное нападение на СССР, английское министерство информации опубликовало специальное сообщение, в котором подчеркивает, что русские войска нанесли немцам крупнейшее поражение, значение которого еще нельзя полностью оценить.

(ТАСС).

Военные действия в Ливии

Английские войска продолжают теснить отступающие на Запад неприятельские войска. Исключительно плохая погода ограничивала операции, особенно в воздухе.

Несколько дней тому назад английский мотомеханизированный патруль проник на 240 километров вглубь Триполитании и неожиданно напал на аэродром противника. На земле уничтожено не менее 24 германских и итальянских самолетов, взорваны склады бомб и бензинохранилище. Гарнизон аэродрома полностью уничтожен.

(ТАСС).

Фашистская пропаганда запуталась

«Еще до того, как наступит зима, Россия будет разбита, — писала 12 сентября Эссенская газета «Националь цайтунг». Наши армии также расправляются с генералом зимой» в России, как со всеми другими генералами, выдуманными пропагандой».

Однако, после провала фашистского плана окружения и взятия Москвы фашистам пришлось изменить свой тон. 9 декабря в немецкой радиопередаче для США уже говорилось: «Так как погода не допускает наступательных операций крупного масштаба, германское командование отказывается от них». Итальянское радио призналось 13 декабря, что «германское командование перешло к обороне».

Таким образом, фашистская пропаганда окончательно запуталась в своих сообщениях о положении на советско-германском фронте.

(ТАСС).

